
PATRON DNIA: BŁOGOSŁAWIONY WŁADYSŁAW Z GIELNIOWA  
  

  

 Urodził się w Gielniowie ok. 1440 roku Po ukończeniu szkoły parafialnej udał się do Krakowa, 
gdzie kontynuował swoje studia, aż znalazł się na tamtejszym uniwersytecie w roku 1462. 
Wstąpił do bernardynów i przyjął imię zakonne Władysław. Tu również najprawdopodobniej 
odbył swoje studia zakonne i otrzymał święcenia kapłańskie. Dla swojego zakonu Władysław 
zasłużył się najbardziej przez to, że stał się współautorem konstytucji, które - zatwierdzone przez 
kapitułę prowincji i kapitułę generalną w Urbino (1490). Jego życie było przepełnione modlitwą 
i duchem pokuty. Miał dar łez i ekstaz. Zapamiętano go jako płomiennego kaznodzieję. Był 
jednym z pierwszych duchownych, który wprowadził do Kościoła język polski poprzez kazania i 
poetyckie teksty. W 1504 r. został gwardianem przy kościele św. Anny w Warszawie. Tutaj umarł 
4 maja 1505 r.  

Źródło: www.niedziela.pl  
 

OPOWIADANIE Z MORAŁEM 
 

Mały chłopiec bawił się na schodach domu „w księdza” razem ze swoim rówieśnikiem. 
Wszystko przebiegało dobrze, aż do momentu, w którym jego mały przyjaciel, znudzony faktem 
bycia jedynie ministrantem, wspiął się na wyższy stopień i zaczął wygłaszać kazanie. Oczywiście 
kolega natychmiast ostro go zganił: 
- Kazania mogę mówić tylko ja! Ty nie możesz mówić! Teraz ja! Nie jesteś miły i nie umiesz się 
bawić! 

Przywołana tymi krzykami mama, zwróciła uwagę synkowi, że jako gospodarz nie powinien 
mieć nic przeciwko temu, by i jego gość mógł wygłaszać kazania. 

Słysząc to chłopiec zmartwił się przez chwilę, po czym wspiął się o jeden stopień wyżej i powiedział: 
- Dobrze, możesz mówić swoje kazania, ale ja będę Bogiem. 
 

Jeśli myślisz, że świat jest zbudowany ze stopni,  
tracisz czas rozpychając się na nich i usiłując wspiąć się choćby trochę w górę. 

 
Źródło: www.adonai.pl  

 

 

Chrześcijaninie, uśmiechnij się! 
 

Za chwilkę przyjdzie do nas mój kolega - komunikuje Marian Helenie. 
- Ty chyba oszalałeś?! Mieszkanie nieodkurzone, w łazience mam zamoczone pranie, obiad mi się 
przypalił, dziecko ma biegunkę, a ty mi bez uprzedzenia gości zapraszasz...? 
- Nie denerwuj się. To nic nie szkodzi. Mój kolega zamierza się żenić, więc zaprosiłem go do nas, 
żeby zobaczył jak wygląda życie rodzinne. 
 
Sąsiad puka do drzwi sąsiada i pyta: 
- Mógłbyś mi pożyczyć wiertarkę? 
- Nie. 
- A młotek? 
- Nie. 
- A czy jest coś, co mógłbyś mi pożyczyć? 
- Tak. Wesołych Świąt. 
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XXVI NIEDZIELA ZWYKŁA   
Ewangelia wg Świętego Łukasza (16, 19-31)  
 

Jezus powiedział do faryzeuszów: „Żył pewien 
człowiek bogaty, który ubierał się w purpurę i bisior 
i dzień w dzień świetnie się bawił. U bramy jego 
pałacu leżał żebrak okryty wrzodami, imieniem 
Łazarz. Pragnął on nasycić się odpadkami ze stołu 
bogacza; nadto i psy przychodziły i lizały jego 
wrzody. Umarł żebrak i aniołowie zanieśli go na 
łono Abrahama. Umarł także bogacz i został 
pogrzebany. Gdy w Otchłani, pogrążony w mękach, podniósł oczy, ujrzał z daleka Abrahama  
i Łazarza na jego łonie. I zawołał: „Ojcze Abrahamie, ulituj się nade mną i poślij Łazarza; niech 
koniec swego palca umoczy w wodzie i ochłodzi mój język, bo strasznie cierpię w tym płomieniu”. 
Lecz Abraham odrzekł: „Wspomnij, synu, że za życia otrzymałeś swoje dobra, a Łazarz 
przeciwnie, niedolę; teraz on tu doznaje pociechy, a ty męki cierpisz. A prócz tego między nami a 
wami zionie ogromna przepaść, tak że nikt, choćby chciał, stąd do was przejść nie może ani 
stamtąd do nas się przedostać”. Tamten rzekł: „Proszę cię więc, ojcze, poślij go do domu mojego 
ojca. Mam bowiem pięciu braci: niech ich przestrzeże, żeby i oni nie przyszli na to miejsce męki”. 
Lecz Abraham odparł: „Mają Mojżesza i Proroków, niechże ich słuchają”. Tamten odrzekł: „Nie, 
ojcze Abrahamie, lecz gdyby kto z umarłych poszedł do nich, to się nawrócą”. Odpowiedział mu: 
„Jeśli Mojżesza i Proroków nie słuchają, to choćby kto z umarłych powstał, nie uwierzą”.  

 

http://www.niedziela.pl/
http://www.adonai.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 25.09.2022 r. – XXVI NIEDZIELA ZWYKŁA (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

730 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze błogosławieństwo 

          Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie dla Natalii i Kamila Chałek z okazji 1. rocznicy ślubu  

900 – MILICE – Za † ojca Jana Michalik, †† dziadków oraz wszystkich †† z rodziny Ksoll 

1030 – Za †† rodziców i dziadków Wacława i Genowefę Dyktyńskich oraz Władysława i Amelię 

             Podburaczyńskich                       

(W czasie Sumy Chrzest święty: LENA MARIA ZACZYK) 

Poniedziałek – 26.09.2022 r. – dzień powszedni 

1800 – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze  

             błogosławieństwo  Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinie Prochera  

Wtorek – 27.09.2022 r. – Wspomnienie Świętego Wincentego a Paulo, prezbitera  

1800 – MILICE – Za †† Helenę i Jerzego Ehlert  

Środa – 28.09.2022 r. – Wspomnienie Świętego Wacława, męczennika 

1730 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży  

1800 – Za † Adama Krzaczkowskiego w 30. dzień po śmierci  

Czwartek – 29.09.2022 r. – ŚWIĘTO ŚW. ARCHANIOŁÓW MICHAŁA, GABRIELA I RAFAŁA 

1800 – Za †† rodziców Eryka i Luizę Behr, Gertrudę i Pawła Kusznik, † męża Bernarda, braci 

            Erwina i Józefa oraz †† z pokrewieństwa Kusznik i Behr 

Piątek – 30.09.2022 r. – Wspomnienie Świętego Hieronima, prezbitera i doktora Kościoła 

1800 – (Msza Święta szkolna) – Za † Teresę Andrusyszyn w 1. rocznicę śmierci  

Sobota – 01.10.2022 r. – Wspomnienie Świętej Teresy od Dzieciątka Jezus, dziewicy  

i doktora Kościoła (PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA)  

1500 – Msza Święta niedzielna w Placówce Całodobowej Opieki „NADZIEJA”  

1600 – Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach   

1715 – Nabożeństwo różańcowe  

1800 – (Msza Święta niedzielna) – Za † męża Jana Kus, †† rodziców z obu stron i pokrewieństwo  

Niedziela – 02.10.2022 r. – XX VII  NIEDZ IELA Z WYKŁA   

(Kolekta na potrzeby Wyższego Seminarium Duchownego w Opolu i inne instytucje diecezjalne) 

730 – Za †† Marię i Bernarda Breitkopf 

900 – MILICE – Za †† braci Bernarda i Karola Kubla, † siostrę Cecylię oraz †† rodziców 

1030 – Za †† rodziców Springer i Kwiatkowskich oraz dziadków z obu stron 

(Po Komunii Świętej nabożeństwo różańcowe) 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  

1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom  

     za złożone ofiary.  

2.  Pragnę również bardzo serdecznie podziękować Parafianom z Milic za uprzątnięcie ściętych 

     drzew na cmentarzu pod dalsze prace wycinkowe.  

3.  W dzisiejszą niedzielę podczas Sumy do grona Liturgicznej Służby Ołtarza zostaną przyjęci:  

     Krzysztof Sandomierski i Jakub Gola.  

4.  Również dzisiaj przedstawiciele Parafialnej Rady Duszpasterskiej będą przyjmować ofiary  

     w ramach kolekty remontowo-budowlanej.  

5.  W tym tygodniu w kalendarzu Kościoła będziemy wspominali: we wtorek Świętego Wincentego  

      a Paulo, prezbitera, w środę Świętego Wacława, męczennika, w piątek Świętego Hieronima, 

     prezbitera i doktora Kościoła, w sobotę Świętą Teresę od Dzieciątka Jezus, dziewicę  

      i doktora Kościoła.  

6.  W środę o godz. 1730 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży.  

7.  W czwartek przypada ŚWIĘTO ŚWIĘTYCH ARCHANIOŁÓW MICHAŁA, GABRIELA I RAFAŁA.  

8.  W piątek o godz. 1800 Msza Święta szkolna. Zapraszam dzieci do uczestnictwa.  

9.  W tym tygodniu przypada PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA. Od godz. 800 odwiedziny chorych.  

10. W sobotę rozpoczniemy miesiąc październik, poświęcony Matce Najświętszej. Zapraszam do 

       uczestnictwa w nabożeństwach różańcowych, szczególnie dzieci i młodzież. 

11. W przyszłą niedzielę w czasie Sumy będzie miał miejsce obrzęd błogosławieństwa  

       i poświęcenia różańców dla dzieci pierwszokomunijnych .  

12. Również w przyszłą niedzielę na godz. 1500 zapraszam do kościoła rodziców i dzieci,  

       które w przyszłym roku przystąpią do Pierwszej Komunii Świętej.  

13. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące 

         osoby: Wiolettę Zagrobelną, Pawła Szczygielskiego, Bernadetę Sawicką, Beatę Marek, 

        Aleksandrę Kołek.  

 

 

 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych:   

Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 

 

 


